

# 以军围攻加沙第二座医院

## 美说释放被扣押人员协议“接近达成”

随着28名希法医院的早产儿20日经由拉法口岸从加沙地带转移至埃及境内接受紧急治疗,以色列军队当天开始围攻加沙地带另一座由印度尼西亚援建的医院,造成12人死亡。

同一天,美国政府官员说,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“接近达成”哈马斯释放被扣押人员的协议。

### 又一座医院遭围攻

埃及政府20日证实,埃方当天从拉法口岸接收了加沙地带的28名早产儿,其中16名早产儿转运至北西奈省的阿里什医院,另外12名早产儿被送往首都开罗。

据埃及媒体报道,埃及方面已调派3.8万名医生和2.5万名护士为来自加沙地带的患者提供医疗服务。

这些早产儿来自加沙地带最大的希法医院。以色列军方先前以希法医院地下暗藏哈马斯军事指挥中心为由,上周起包围医院并展开军事行动,导致医院燃料耗尽、电力供应中断并

出现人员伤亡,包括8名新生儿死亡。世界卫生组织一名发言人20日说,本次撤离的28名早产儿全都在“与严重感染作斗争”。

以军围攻希法医院的做法先前已遭到多方抗议。20日,以方开始围攻印尼医院。多家媒体报道,以军坦克包围医院并开火。加沙卫生部门说,以军袭击造成至少12名巴勒斯坦人死亡,数十人受伤。

世卫组织总干事谭德塞20日援引相关报道说,他对以军行动感到“震惊”,这一行动造成包括患者在内的12人死亡。

不过,以色列国防军同一天强调,以军是在向医院内的“恐怖分子”开火,因为上述武装人员夜间持续从印尼医院内向医院外的以军开火。“作为回应,以色列国防军直接瞄准了敌人的特定火力来源。没有向医院发射炮弹。”

目前,印尼医院与加沙地带其他医院一样,已基本停止运营,但仍为在患者和流离失所者提供庇护。

### 以放人换停火?

巴勒斯坦方面消息称,以军20日还向加沙地带北部的杰巴利耶难民营发动攻击,导致多名平民伤亡。在加沙南部,以军还空袭了拉法和汗尤尼斯多处房屋,共计造成约20人死亡。

以色列军方没有回应上述说法,但在同一天发布声明和视频,显示以军发起空袭,并在加沙挨家挨户搜查。不过,声明没有提及具体地点。哈马斯在社交媒体上称,这一组织向以色列特拉维夫发射了多枚火箭弹。

国际社会已多次强烈呼吁双方停火。但以色列方面强调,哈马斯应首先释放所有被扣押人员,然后才会同意全面停火。哈马斯方面称,如果加沙地带持续遭袭,将不会释放被扣押人员,也不会停止战斗。按以方说法,目前哈马斯仍扣押约240人。

尽管冲突持续,但多方消息称,以色列和哈马斯围绕释放被扣押人员事宜的谈判已出现进展。在卡塔尔方

面斡旋下,双方可能同意以交换50名被扣押人员换取为期3天的停火。

美国总统约瑟夫·拜登20日回答记者提问时说,他“相信”以色列和哈马斯会达成释放被扣押人员的协议。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比同一天告诉媒体记者:“我们现在比以往任何时候都更接近(达成协议)。”

以色列驻美国大使迈克尔·赫尔佐格20日接受美国广播公司采访时说,他希望“在今后几天”达成协议。卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼同一天说,谈判仍存的分歧点“非常小”。

一名不愿公开姓名的官员上周告诉路透社记者,如果实现短暂停火,将非常有助于向加沙地带民众运送紧急援助物资。美国国防部长劳埃德·奥斯汀20日访问乌克兰时说,美方的立场是必须向加沙地带平民提供人道主义援助,以色列方面“必须尽一切努力,或者说应该尽一切努力,为加沙民众提供人道主义援助”。

据新华社专特稿

# 欧盟机构:全球单日平均气温升温水平首次突破2℃

欧洲联盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局20日说,本月17日全球平均气温较工业化前的1850年至1900年间平均水平高2.07摄氏度,系有记录以来全球单日平均气温升温水平首次突破2摄氏度。

哥白尼气候变化服务局在社交媒体平台X(前身为推特)上说,初步数据显示,本月18日的全球平均气温升温水平同样超过2摄氏度,达到2.06摄氏度左右。这家

机构定于21日确认最终数字。

按照2015年达成的《巴黎协定》,各方将加强应对气候变化威胁,把全球平均气温较工业化前水平的升高幅度控制在2摄氏度之内,并力争控制在1.5摄氏度以内。

哥白尼气候变化服务局数据局显示,今年6月至10月,全球单月平均气温均刷新全球有记录以来同期最高纪录,使得今年夏季成为有记录以来最热夏季。

新华社专特稿

# 新一轮巴以冲突已致50名记者与媒体工作者身亡

总部设在美国纽约的非营利机构“保护记者委员会”20日说,新一轮巴以冲突10月7日爆发以来,已造成至少50名记者与媒体工作者身亡。

依据保护记者委员会发布的数据,50名在巴以冲突中遇难的记者与媒体工作者中,45人为巴勒斯坦籍,4人为以色列籍,1人为黎巴嫩籍。另外,11名记者在冲突中受伤,3人失踪,18人被

捕。单日死亡人数最多的是10月7日,当天6名记者与媒体工作者身亡。

保护记者委员会在中东和北非地区的协调员谢里夫·曼苏尔说,记者作为平民,在危机期间从事重要工作,不能被冲突方视为袭击目标。据联合国教育科学文化组织统计,2022年全年共86名记者与媒体工作者遇害。

新华社微特稿

# 驶进“千岛之国”的中国新动力



图①:8月14日,在印度尼西亚万丹省唐格朗的印尼会展中心,观众和媒体记者在2023年印尼国际汽车展中国品牌五菱展台观看新品发布会。

图②:在印度尼西亚雅加达第43届东盟峰会五菱汽车服务站停靠的五菱新能源车Air ev。

图③:2月24日,在印度尼西亚勿加泗,工人在上汽通用五菱印尼汽车有限公司工厂的生产线上作业。

在“千岛之国”印度尼西亚,中国汽车品牌五

菱已在当地实现本地化生产。2022年下半年,五菱首款新能源全球车Air ev(右舵版)在印尼正式下线,并成为二十国集团(G20)领导人第十七次峰会和第42届、第43届东盟峰会官方用车。新能源车产业链带动了一批上下游企业进入印尼市场,有助于推动整个印尼汽车产业链的变革,引领印尼汽车出行新理念,推动当地电动汽车产业快速发展。

新华社发

# 欧盟委员会决定延长国家补贴政策以应对高能源价格

新华社布鲁塞尔11月20日电 欧盟委员会20日通过“国家援助临时危机和过渡框架”修正案,将相关国家补贴政策延长6个月至2024年6月30日,以应对俄乌冲突及能源价格上涨造成的影响。

欧盟委员会当天发表声明说,通过对框架部分内容进行调整,欧盟成员国可继续维持其补贴计划,以应对冬季供暖季,并确保仍受危机影响的公司不会被切断必要的支持。

# 美国数州报告李斯特菌感染病例

据新华社洛杉矶11月20日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心20日发布公告说,截至11月17日,美国已有7个州报告了11例李斯特菌感染病例,其中10人入院治疗,1人死亡。

美疾控中心表示,对病人的调查及实验室分析结果表明,总部位于美国加利福尼亚州的HMC

Farms公司销售的桃子、李子等可能是致病源头。美国食品和药物管理局首先在该公司的桃子样本中发现李斯特菌,分析结果显示,桃子样本中的李斯特菌与病人身上的细菌密切相关。目前,该公司已召回了2022年5月1日至11月15日期间以及2023年相同时间段在全美范围内销售的这些水果。

# 试运行中的大埃及博物馆



这是11月20日在埃及吉萨省拍摄的大埃及博物馆大厅。大埃及博物馆位于埃及吉萨金字塔景区附近,占地约49万平方米。目前,该馆部分区域已开放并投入试运行。

新华社发

# 美国向乌克兰追加一亿美元军援

美国国防部长劳埃德·奥斯汀20日访问乌克兰时宣布,美国将从美军库存中调拨价值1亿美元的武器装备援助乌克兰,包括旨在提高乌克兰防空能力的弹药补给和“海马斯”高机动性火箭炮系统相关装备等。不过,据美联社分析,受美国国会就援乌出现意见分歧等因素影响,对乌援助或遇到多重难题。

据美联社20日报道,奥斯汀当天与乌总统弗拉基米尔·泽连斯基和乌国防部长鲁斯捷姆·乌梅罗夫等乌克兰官员会面。其间,奥斯汀宣布美国

国防部将从现有美军库存中调拨价值1亿美元的武器装备援助乌克兰。

综合多家外电报道,这批军援包括“毒刺”防空导弹、300万发小型武器弹药、反坦克武器等。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动以来,美国已向乌克兰提供超过442亿美元军援,西方盟友共计提供约350亿美元军援。俄方怒批西方国家持续“拱火”是打算同俄罗斯“战斗到最后一个乌克兰人”。

虽然奥斯汀声称美国将持续提供军援,但美联社注意到援乌议题面临

多重难题。

首先,美国国会就援乌出现意见分歧,参议院中越来越多共和党人要求把援乌与更严格管控边境、颁布更严格移民法律等议题捆绑在一起。上周,国会通过旨在防止联邦政府停摆的临时拨款法案,其中包括军援以色列内容,但未涉及援乌议题。

其次,美国国防部虽然仍可从美军库存中调取价值约50亿美元的武器装备援助乌克兰,但国防部用于补充美军库存的资金仅有大约10亿美元。美联社注意到,美国最近对乌军

援“缩水”,数月前提供的军援还达数十亿美元,如今降至1亿美元。

第三,西方盟国就援乌议题出现分歧,波兰已停止援助,称需要留存供本国自卫的战斗能力。波乌先前就农产品销售出现过矛盾。

第四,俄乌冲突目前陷入胶着,尤其是严寒临近,严峻的地面条件增加了双方军事行动的难度,西方援乌越演越烈成为“无底洞”。叠加新一轮巴以冲突爆发,包括美国在内的国际社会关注也更多聚焦巴以问题。

新华社专特稿

# 关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行(以下简称“开发银行”)是由国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力,改善民生”为使命,紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战略,发挥中长期投融资和综合金融服务优势,筹集、引导和配置社会资金,致力于建设成为世界一流现代开发性金融机构,为经济社会发展提供有力支持。

自2006年9月开发银行公开受理来自社会各界的资产安全监督举报以来,取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和资产安全,有效防控金融风险,热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督,对危害或可能危害开发银行利益等行为进行举报。

现就有关事项公告如下:

## 一、监督范围

与开发银行资产相关的法人及组织。包括开发银行(含控股子公司)各类资产项目及客户,为开发银行资产提供各类担保的客户,以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

## 二、监督内容

(一)利用虚假信息或材料骗取开发银行资金的行为。包括但不限于

利用不真实或虚假的客户信息、财务报表、项目情况等申报材料,骗取开发银行资金等行为。

(二)开发银行客户违反合同约定的行为。包括但不限于借款人或用户违反合同约定,擅自将项目资金挪作他用、侵占、私分和转移,或造成开发银行重大损失,或存在其他违法违规使用等行为。

(三)恶意拖欠或悬空开发银行债务的行为。包括但不限于企业借资产重组、改制等重大经营事件,转移和抽逃资金,逃避和悬空债务,以及其他恶意逃废债务等行为。

(四)提供虚假担保或恶意转移抵押物的行为。包括但不限于担保企业利用不真实或虚假的财务报表、产权文件,通过办理虚假登记等方式,为开发银行支持贷款项目提供虚假担保,以及恶意转移抵押物等行为。

(五)其他危害开发银行资产安全的行为。

## 三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、来访、电话、电子邮件等形式,随时向开发银行反映或举报。举报人应提供具体的事实、依据或可查线索,并对举报内容的真实性、客观性负责,不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人,否则须承担法律责任。提倡实名举报(提供个人或单位真实身份信息及有效联系方式的,视作实名举报),开发银行依法保护举报人的

合法权益,对举报人的相关信息严格保密。举报人请勿重复举报。

## 四、受理联系方式

1. 总行  
举报受理或来信地址:北京市西城区复兴门内大街18号 国家开发银行 审计举报办公室(邮编:100032)  
电话:010-68333171  
E-Mail:jubao@cdb.cn

2. 分行  
举报受理或来信地址:沈阳市沈河区青年大街109号 国家开发银行辽宁省分行 审计举报办公室(邮编:110014)  
电话:024-22959955转8409  
E-Mail:shenjijubao.ln@cdb.cn

## 五、此公告由开发银行负责解释,相关内容已在开发银行官网予以公布

特此公告。

国家开发银行辽宁省分行  
2023年11月22日